

让每一份善良都散发光芒

天天正能量发布2020年度公益报告,钱江晚报位居十大正能量媒体总榜第一

本报记者 段罗君
本报通讯员 文娜

西子湖畔,春暖花开。最美的杭州迎来了最美的客人——来自全国各地、各行各业的阿里巴巴天天正能量年度人物。

昨天,阿里巴巴天天正能量“第九届媒体公益与社会责任研讨会”暨天天正能量年度人物颁奖礼,由此拉开帷幕。会上,天天正能量发布了能量满满的“2020年度公益报告”;杭州连续四年入选十大正能量城市;在十大正能量媒体总榜上,钱江晚报位居榜首,累计获奖总次数224次。

“青菜萝卜”故事主人公来杭领奖 老人表示谢谢所有人

去年2月3日,在缙云县五云街道杜桥村的一处防控点,两位白发老人和菜篮前的一张纸格外引人注目,纸上写着“免费,领取蔬菜”。这是82岁陈锦林和80岁的杨爱娇夫妇的心意。因为新冠疫情,社会上生活物资相对紧缺,老人一合计,宁可自己紧点,也要将自家种的萝卜青菜免费供给路人。这一坚持就是半个多月。

经钱江晚报推荐,这个“青菜萝卜各取所需”的温暖故事获得2020年度十大正能量故事,陈锦林、杨爱娇夫妇当选2020年度正能量人物,报道记者获得“2020年度正能量传播奖”。

在最美的时节,这对朴实善良的老人带着温暖和感动,第一次来到杭州。陈锦林说,两口子从来没有想到,因为一个普通的举动会获得那么多的关注和赞美,他们希望通过钱江晚报,向所有人道声谢谢。

和这对夫妇一同上台领奖的,还有山东临沂“出力哥”李保民、不顾自身安危将起火大货车开离闹市的“火车侠”孙刚、逆行驰援武汉的长沙小伙郑能量……

阿里巴巴集团合伙人、市场公关委员会主席王帅在致辞中说:“当‘这个世界会好吗?’一次次被提起和质疑时,我们就更应该把聚光灯打在这些平凡人身上,去聚焦这个社会上最美好的事,这是我们坚持要做,且必须要做的事情。”

十大正能量媒体总榜 钱江晚报位居榜首

昨天,天天正能量发布了一份能量满满的“2020年度公益报告”,每个数字都记录着深情大义。

在特殊的2020年,天天正能量发放特别奖数量增加了50%,仅年初的“战疫英雄奖”就褒奖了130多组个人及志愿者组织。另外,医护、司机、学生、农民工、外卖及快递从业者,成为2020年最具正能量的五大群体。



陈锦林、杨爱娇夫妇上台领奖

报告显示,截至2021年3月10日,天天正能量上线8年来共投入公益金8200多万元,奖励中外获奖者9092人。获奖者年龄构成方面,增长最快的是90后、00后,80后则继续发挥着社会正能量中流砥柱的作用,获奖者占比31%,稳居第一。

此外,根据过去一年天天正能量平台获奖次数,山东、湖北、浙江等成为2020年度十大正能量省份;武汉、杭州、长沙等入选2020年度十大正能量城市,这也是杭州连续4年入选正能量城市。

正能量合伙人计划升级纳新 百万公益金启动追光计划

本次会议的主题是“让每一份善良都散发光芒”,这份光芒来自每一个人。即日起,钱江晚报·小时新闻联合阿里巴巴天天正能量,在全省范围内招募2021届“正能量合伙人”,共同为善发声,传播和弘扬社会正能量。

此外,阿里巴巴天天正能量还宣布将投入百万公益金启动“追光计划”,助力正能量传播,计划将通过深度挖掘正能量故事的文化和传统价值,为凡人善举“打光”,把正能量的声音传得更响更远,让正能量行为影响和改变更多更广的人群。

金融赋能 梦想花开

——写在浦发银行杭州分行成立27周年之际

“浙江是数字经济的先发地、先行地,是长三角一体化发展国家战略的核心区域。未来,浦发银行杭州分行将继续探索跨界联盟新模式,持续深化业界合作,提供更优质、更多元化的服务,与企业客户携手构建开放共享、共建共赢、和谐共生的生态圈。”在浦发银行杭州分行成立27周年之际,浦发银行杭州分行主要负责人这样表示。

27年来,浦发银行杭州分行从未忘记肩负的使命,他们专注于服务实体经济,支持地方经济建设,为客户提供更现代、更便捷的金融服务,为企业提供更全面、更丰富的一揽子金融方案,他们的执着与努力铸就了这个时代的“浦发蓝”。

助力浙江“重要窗口”建设

“十四五”时期,浙江省委、省政府提出要忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省。“浦发银行杭州分行将立足这片沃土,发挥自身优势,坚持不懈、睿智创新,为浙江发展贡献浦发智慧与浦发力量。”浦发银行杭州分行主要负责人表示。

助力开放,积极对接浙江重大战略。在2017年3月浙江自贸区正式设立后,即围绕自贸区“一中心三基地一示范区”的建设目标,深入提供金融服务创新支持。2020年,浙江自贸区扩区后,浦发银行快速

响应,总分联动充分整合境内外服务架构和产品体系,更新推出了《浦发银行浙江自贸区金融服务方案2.0》。结合扩区后的“五大功能定位”进一步强化针对性服务,积极支持浙江自贸区扩区发展,发挥上海自贸区金融服务优势、浦发银行国际平台服务优势、跨境人民币服务优势和数字化服务优势,做好长三角一体化联动服务、境内外全方位联动服务、人民币国际化的配套金融服务和新型产业对接服务。

聚焦重点,探索融入“双循环”新发展格局。围绕扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务,积极对接省内重大项目、重点客户和社会经济发展重点领域,积极强化金融服务精准“制导”,整合优质资源,包括银团贷款、债券承投、跨境融资等,为客户提供一揽子的综合化、定制化金融服务,充分展现金融企业的使命担当。2020年,银行与浙江荣盛控股集团签订战略合作协议,并授予其子公司浙江石油化工有限公司授信200亿元。

党建引领,以责任担当回馈社会大众。围绕“抗疫情、稳队伍、抓业务”,号召全行员工以“突击队”的形式保障金融服务有序开展,以“志愿者”的形式参加所在地区防疫抗疫工作。全行累计组建各类党团员突击队54支,涉及总人数近600人;积极捐赠各类防疫物资和款项累计超100万元,并支援武汉等地10万余个口罩。该行积极响应省级结对帮扶活动,向丽水市莲都区雅溪镇金竹村派驻村干部,牵头帮助村里的菇农建设保鲜冷库,通过承包运作,帮助菇农在家门口卖香菇,增强乡村经济自我造血功能。

全力打造银行数字化转型新范式

“当前,我们进入数字化改革阶段,这是数字浙江建设的新阶段,是政府数字化转型的一次拓展和升级,是浙江立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大战略举措。”在浙江省数字化改革大会上,袁家军书记全面部署浙江省数字化改革工作。近年来,浦发银行杭州分行不断加快数字变革、自我革新,通过系统流程再造、数据共享、业务协同等手段,强化数字科技融合,持续升级银行传统业务,持续推进创新金融服务,为客户提供智慧、智能的金融服务。

在浦发银行总行数字化建设的引领下,浦发银行杭州分行积极推进“全景银行”全线数字化建设,从多个方面持续打造数字驱动能力,为浙江的企业和个人客户提供了全方位、立体化的服务。2020年,由浦发银行杭州分行提供产品支持的“电子钱包”正式在绿城生活App发版上线。通过API技术,开放II类电子账户体系,输出电子账户在线开立、资金转入和转出以及账户信息查询等功能服务,实现业主从开户到交易的全线上流程体验,为绿城服务集团提供底层账户的一揽子升级优化服务,满足其绿城生活App线上交易场景。不久前,浦发银行创新实验室(杭州)揭牌成立并正式投入使用,借助浙江区域优势,重点围绕区块链、实时智能、容器云、分布式框架、事件平台等课题开展研究,助力推进浦发银行数字化转型,提升前沿洞察能力和难点攻坚能力,加速创新应用落地,与合作伙伴共建产业创新生态。 本报通讯员 钱冰冰